1. Расчет себестоимости программного продукта

Подсчитаем все расходы на внедрение системы. В расходы входят:

· стоимость программного обеспечения;

· стоимость дополнительной техники и расходных материалов, необходимых для внедрения (ПК, принтеры, сканеры и т. д.);

· основная заработная плата;

· дополнительная заработная плата;

· отчисления на социальные нужды;

· затраты на электроэнергию;

· накладные расходы;

· затраты на установку.
1.1. Стоимость программного обеспечения
Таблица 1

	Название 
	Стоимость

	1. Java Platform, Enterprise Edition, v6
	0 руб.


1.2. Стоимость дополнительной техники и расходных материалов, необходимых для внедрения

Величина, в большинстве случаев практически пропорциональная масштабу организации. Такая пропорциональность соблюдается, если не требуется закупка дорогой специализированной техники, например, промышленных сканеров или крупных роботизированных библиотек для электронного архива. Коэффициент пропорциональности, очевидно, зависит от текущей степени оснащенности техникой. Пусть до начала работ на одного сотрудника в современных условиях приходится техники примерно на 25000 руб. (берется стоимость техники, находящейся в среднем ценовом диапазоне). 

Коэффициент недооснащенности (Кн) может быть от 10 до 40%, по большинству организаций эта цифра вряд ли больше. Следовательно, принимаем Кн = 15%.

Н = 25000 * 0,15 = 3750 руб.
Таблица 2

	№
	Виды затрат
	Количество
	Ед. изм.
	Стоимость за единицу
	Общая стоимость

	 1
	Бумага
	500
	Лист
	0,34 коп.
	170 руб.

	 2
	Картридж для принтера
	1
	шт.
	1200 руб.
	1200 руб.

	
	Итого:
	1370 руб.



1.3. Основная заработанная плата

Таблица 3

	Вид работ
	Должность исполнителя
	Трудоемкость, ч.
	Число исполнителей
	Длительность выполнения, дней
	Время использования ВТ и ПО, ч.

	Изучение проблемы и постановка задачи
	Инженер-технолог
	280
	1
	35
	280

	Разработка программы
	Инженер-технолог
	120
	1
	15
	120

	Проектирование
	Инженер-технолог
	240
	1
	30
	240

	Тестирование
	Инженер-технолог
	24
	1
	3
	24

	Внедрение
	Инженер-технолог
	16
	1
	2
	16

	Итого:
	
	680 
	1
	85
	680


Таблица 4

	Должность
	Дневная ставка, руб.
	Отработанное время, дн.
	Количество                        исполнителей, чел.

	1. Инженер-технолог
	400
	85
	1


Исходя из данных ленточного графика рассчитаем основную заработанную плату. 
Осн.з/п = Дн.ст* От.вр*Район.коэф*Поясн.коэф,
где Осн.з/п – основная заработная плата;

Дн.ст. – дневная ставка;

От.вр – отработанное время;

Район.коэф – районный коэффициент, равен 1,2;

Поясн.коэф – поясной коэффициент, равен 1,3.

Осн. з/п = 400*85*1*1,2*1,3 = 53040 руб.
1.4. Дополнительная заработная плата

Учитываются выплаты, предусмотренные законодательством за не проработанное (неявное) время.

Доп.з/п = Осн.з/п * К_доп
К_доп = 12% - коэффициент на неявочное время

Доп.з/п = 53040 * 0,12 = 6364,8 руб. 
1.5. Социальный налог.
На статью «Социальный налог» относятся выплаты в пенсионный фонд, фонд медицинского страхования и фонд социального страхования. Размер отчислений определяется в процентах от основной и дополнительной заработной платы работников.

От.соц.н = (Осн.з/п + Доп.з/п) * Пн.с.,
где Пн.с – социальный налог.
Отчисления на социальные нужды сведены в таблице 5.
Таблица 5 – Отчисления на социальные нужды
	Показатель
	Ставка налога, %
	Сумма, руб.

	1. Социальное страхование
	2,9
	1722,73

	2. Обязательное медицинское страхование
	1,1
	653,45

	3. Территориальные фонды обязательного медицинского страхования 
	2
	1188,76

	4. Единый социальный налог 
	6
	3564,28

	5. Отчисления на обязательное пенсионное страхование 
	14
	8316,67

	Итого 
	26
	15445,24


1.6. Затраты на электроэнергию
Затраты для каждого вида устройств рассчитываются следующим образом (формула для двухставочного тарифа):

ЗЭЭ = Ку * Му * Вр * С + My * См,
где ЗЭЭ – затраты на электроэнергию; Ку – количество устройств, шт.; Му – мощность устройства, квт; Вр – время работы устройства, час.; С – стоимость одного квт/час электроэнергии, руб., См - плата за мощность, руб./кВт в месяц
С = 72 коп./кВт = 0,72 руб. /кВт
См = 417 руб./кВт в месяц. 73,44
Полные затраты на электроэнергию приведены в таблице 6.
Таблица 6
	Вид устройства
	Кол-во, шт.
	Мощность, кВт
	Время работы, час
	Сумма, руб.

	Компьютер
	1
	0,35
	680
	277,02

	Монитор Samsung 740N
	1
	0,15
	680
	118,72

	Принтер Samsung 

ML-2015
	1
	0,5
	75
	229,37

	Итого:
	625,12


1.7. Накладные расходы

В статью «Накладные расходы» включаются расходы на управление и хозяйственное обслуживание. По этой статье учитываются заработная плата аппарата управления и общехозяйственных служб, затраты на содержание и текущий ремонт зданий, сооружений, оборудования и инвентаря, амортизационные отчисления на их полное восстановление и капитальный ремонт, расходы по охране труда, научно-технической информации, изобретательству, рационализации и т.д. Величина накладных расходов на конкретную работу определяется в процентах от основной и заработной платы работников, участвующих в выполнении работы.

Нрасх = (Осн.з/п + Доп.з/п) * Кн.р,
где Кн.р – коэффициент накладных расходов (0,2).

Нрасх = (53040+6364,8)*0,2 = 11880,96руб.
1.8. Затраты на установку.

Эта величина не пропорциональна размеру организации, но, естественно, находится в определенной зависимости от него. Стоимость внедрения в существенной степени зависит от того, как будет организовано внедрение, чьими силами оно будет проводиться, во сколько этапов. Чтобы внести какую-то определенность, можно считать, что стоимость внедрения равна следующей величине:

V=M*W + M*W*F(N),
где М – это количество человеко-месяцев, нужное для осуществления работ по внедрению (обычно от 4 до 6 человеко-месяцев);
w – средняя стоимость 1 месяца работ специалистов по внедрению (включающая работы по проработке требований, созданию проекта внедрения, доработке ПО, инсталляции и обучению). Второе слагаемое, зависящее от F;

F – функции характеристики размера организации, служит «поправкой», позволяющей учесть в расходах усложнение задачи за счет величины размера организации. 
Поведение этой функции качественно похоже на логарифм от величины N и приведено на рисунке 1




Рисунок 1– Характер функции F – зависимости величины                                       коэффициента для расчета поправки к V – стоимости
Для внедрения системы необходимо 5 человеко-месяцев. Стоимость одного человеко​-месяца составляет около 10000 руб. Количество рабочих мест (N) – 20.
Стоимость установки составит:

V = 5 * 10000 + 5 * 10000 * 0,2 = 60000 руб.

Таким образом, стоимость внедрения системы составит 121790,50 руб. (таблица 7).

Таблица 7 – Стоимость внедрения системы
	Затраты
	Сумма затрат, руб.

	1. Стоимость ПО
	0

	2. Стоимость дополнительной техники
	1370

	3. Основная заработная плата
	53040

	4. Дополнительная заработная плата
	6364,8

	5. Отчисления на социальные нужды 
	15445,24

	6. Затраты на электроэнергию
	625,12

	7. Накладные расходы
	11880,96

	8. Расходы на установку 
	60000

	Итого 
	148726,1


2. Оценка эффективности и возврата инвестиций от внедрения системы автоматизированного проектирования

2.1. Оценка эффективности

Рассмотрим затраты на разработку технологического процесса изготовления детали без применения программного средства.

Все затраты связанные с изготовлением детали учитываются только при подсчете стоимости разработки технологического процесса изготовления детали без применения программного средства с его же применением дополнительно учитывается затраты на поддержание программного средства)
2.2. Стоимость материалов и инструментов 

Таблица 8
	№
	Виды затрат
	Количество
	Ед. изм.
	Стоимость за единицу
	Общая стоимость

	1
	Бумага
	150
	Лист
	40 коп.
	60 руб.

	
	Картридж для принтера
	1
	шт.
	1600 руб.
	1600 руб.

	
	USB flash накопитель
1 Gb
	1
	шт.
	255 руб.
	255 руб.


2.3. Ленточный график 

Таблица 6.9
	Должность
	Дневная ставка, руб.
	Отработанное время, дн.
	Количество                        исполнителей, чел.

	1. Инженер-технолог
	500
	21
	1


2.4. Затраты на электроэнергию.
Таблица 6.10
	Вид устройства
	Кол-во, шт.
	Мощность, кВт
	Время работы, час
	Сумма, руб.

	Компьютер
	1
	0,35
	168
	25,87

	Монитор Samsung 740N
	1
	0,15
	168
	11

	Принтер Samsung 

ML-2015
	1
	0,5
	4
	0,8

	Итого
	
	
	
	37,75


2.5. Расчет расходов на администрирование и сопровождение системы
Учитывая расходы на администрирование и сопровождение системы, которые могут составить до 15–20% от стоимости системы в год, получим стоимость эксплуатации системы в размере 136849,4 руб. Так как полностью процесс разработки технологического процесса изготовления детали занимает в среднем 15 дней (так как инженер-технолог и оператор станка с ЧПУ на некоторых этапах разработки работают параллельно), то затраты на администрирование и сопровождение системы при разработке технологического процесса изготовления детали составят 5623,949 руб.
2.6. Экономический эффект

Таблица 6.11
	Затраты
	Сумма затрат, руб.

	
	без применения
	с применением

	1. Стоимость материалов и инструментов
	1915
	957,5

	2. Основная заработная плата
	16380
	8190

	3. Дополнительная заработная плата
	1956
	978

	4. Отчисления на социальные нужды 
	3815,88
	1907,94

	5. Затраты на электроэнергию
	37,75
	18,87

	6. Накладные расходы
	3669,12
	1834,56

	Итого 
	27748,12
	13874,06


2.7. Оценка возврата инвестиций
Таблица 6.12
	Показатель
	Величина           показателя 

	Объем капитальных вложений, руб. 
	188144

	Экономический эффект за месяц, руб.
	13874,06

	Срок окупаемости, месяцев.
	13,5


Возврат инвестиций вложенных в разработку и внедрение ПО, согласно таблице 6.12 произойдет примерно через год
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